

附件 7

杨维峰

## 江苏省政府专项债券项目绩效自评价报告

——淮安市工业和信息化局淮安市智慧城市建设项目（一期）

### 一、项目情况

#### （一）项目概况

淮安市智慧城市建设项目（一期）项目代码为 2020-320800-65-01-370469，立项审批手续齐全，批准文号分别为淮发改投资复〔2021〕1号、淮发改投资复〔2021〕2号、淮发改投资复〔2021〕8号。建设内容为：建设智慧城市云平台（包括服务器、交换机、网卡、机架等）、运营管理中心（包括管理中心内部钢结构、展示大屏、指挥坐席等）、数据业务中台、智慧城市基础网络（包括网络接入设备、光纤租赁等）、视频系统（包括视频服务器、视频终端接入设备等）、公众门户、信息安全管理系統等7个智慧城市基础核心项目。

淮安市智慧城市建设项目（一期）项目立项批复总投资38023万元，经概算评审后总投资34274.82万元，申请政府专项债券资金10900万元，项目2021年5月开工建设，建设周期至2022年6月。目前已获批专项债资金1.09亿元，已使用1.09亿元。

#### （二）绩效目标

项目总体目标：打破部门领域间的信息壁垒，构建全区统一的

城市运行管理平台，实时监测城市基础设施、交通、环境、人口、安全等全方位运行状况，并构建城市大数据决策中心，通过数据挖掘、系统仿真和模拟实验，建立城市运行指标体系和模型体系，形成以数据驱动城市发展的新模式，优化城市空间结构和资源配置，降低资源消耗水平，为市民、企业提供优质的生活、生产环境，促进城市建设、经济、社会统筹协调发展。

项目阶段性目标：建成淮安市智慧城市基础平台体系。

## 二、评价情况

### （一）项目特点分析

本项目以新型智慧城市建设需求为导向，以数字驱动为核心动能，以政府转型和产业升级为两大引擎，深化转型改革，优化资源配置，贯彻“惟高惟新、聚产兴业、数治赋能、众智成城、安全可控”五大发展原则。综合运用5G、大数据、云计算、人工智能、物联网、区块链等新一代信息技术，以科学统一的标准规范体系为保障，建设新型基础设施、数据融通能力、共性能力平台，提升精细化政务服务能力、精准化社会治理能力，智能化民生服务能力。

### （二）评价思路方法

因项目尚处于建设期并且于12月份通过初验，部分建设内容已投入试运行并初步产生绩效，因此评价重点关注建设过程合规性并兼顾产出效益及用户满意度。评价工作坚持实事求是原则，根据项目特点，高要求、高标准制定评价指标，根据项目实际进展情况并开展自评价工作。

项目评价指标制定如下：

项目共制定过程、产出、效益、满意度四个一级指标，满分100分。

1、过程指标包含资金管理、组织实施两个二级指标。资金管理包含三个三级指标，分别为：资金到位率，年度指标值定为100%，分值定为6分；资金执行率，年度指标值定为100%，分值定为6分；资金使用合规性，指标值定为合规，分值定为10分。组织实施包含两个二级指标，分别为：管理制度健全性，年度指标值定为健全，分值定为8分；制度执行有效性，年度指标值定为有效，分值定为8分。

2、产出指标包含数量指标、质量指标、时效指标三个二级指标。数量指标包含实际完成率一个三级指标，年度指标值定为65%，分值定为8分。质量指标包含质量达标率一个三级指标，年度指标值定为100%，分值定为8分。时效指标包含完成及时性一个三级指标，年度指标值定为100%，分值定为8分。

3、效益指标包含社会效益一个二级指标，下含三个三级指标，分别为：提升城市管理水平，年度指标值定为提升，分值定为6分；增强公共安全，年度指标值定为增强，分值定为6分；推进城市管理智能化，年度指标值定为推进，分值定为6分。

4、满意度指标包含服务对象满意度一个二级指标，下含项目直接服务对象满意程度或评判结果一个三级指标，指标值为大于等于80%，分值定为20分。

### (三) 评价工作情况

该项目于2021年5月开工建设，同年12月10日通过项目初验，立项手续齐全，引入项目监理机制，建立健全各项管理制度。项目是市级重点建设项目，被纳入市级政府投资项目、中心城市建设项目、为民办十件实事项目等。项目已经过审计部门专项审计，在资金管理、内控管理、建设进度等各方面均不存在问题。现对照各评价指标逐一阐述。

**1、资金管理方面。**项目申请2021年度最后一批政府专项债券1.09亿元，于当年全部到位，已支出专项债券资金1.09亿元。所有项目资金使用均依据我局财务管理制度严格履行审批手续，大额资金支出必须经局党组会研究通过。

### 2、组织实施方面。

2020年11月16日，市智慧办发文《关于明确市智慧城市建设领导小组及相关工作制度的通知》（淮智慧办发〔2020〕1号），明确时任市长陈之常任市智慧城市建设工作领导小组组长，调整了小组成员，同时制定了领导小组工作制度。2021年1月5日，市智慧办发文《关于成立淮安市智慧城市项目（一期）建设指挥部的通知》（淮智慧办发〔2021〕1号），为推进智慧城市一期项目建设，成立项目建设指挥部，在智慧城市建设领导小组领导下统筹协调项目建设各项工作，同时制定了指挥部工作机制。2021年1月11日，市智慧办印发《淮安市市级智慧城市建设项目管理暂行办法》（淮智慧发〔2021〕1号），为加强智慧城市建设项目管理

提供依据。

项目建设过程中，严格执行各项规章制度，保证项目合规开展。

**3、质量时效方面。**截至 2021 年年底，项目已完成投资 2.77 亿元，完成率 80.47%，远超 65% 的年度预期，项目于 2021 年 12 月 10 日通过初验，各项工作均达时序。

**4、社会效益方面。**目前，项目各个建设内容均已进入试运行阶段，云平台、视频系统、数据中台、城市运营管理中心、安全管理系统等取得初步成效。项目有效提升了城市管理水平，增强公共安全，推进城市管理智能化，为智慧城市进一步深化建设和应用开发提供了坚实的基础。

**5、服务对象满意度方面。**本项目主要服务对象为政府部门，因项目尚处于建设阶段，因此以是否通过初验作为满意度衡量方式。市工信局于 12 月 10 日邀请市政府部门、高校、企业的专家作为评委进行初验评审，评审小组查阅了相关资料，听取项目汇报，并进行了质询，一致同意通过初验，代表了服务对象对该项目满意度是高的。

#### **(四) 绩效评价结论**

根据自评价情况，各项指标均得满分，绩效评价总得分 100 分，自评价等级为优秀。

### **三、项目绩效**

#### **(一) 项目实施主要做法、经验**

## **1、强化制度建设**

**一是引入监理机制**，通过政府采购公开招标确定项目监理单位，负责项目的监理工作，为项目建设进度、资金、质量、安全等方面提供监理服务。**二是实行晨会、周例会制度**，工作日每天召开晨会，汇报当天需协调解决的问题，提出解决办法并实施。每周五召开周例会，汇报本周工作及下周计划，提出问题，给出整改意见，布置近期工作安排。**三是发布周报机制**，每周一将上周工作总结、本周工作计划、业界动态等内容形成智慧城市建设项目周报，发至领导小组成员单位，供市领导及各部门决策参考。

## **2、加强项目沟通协调**

项目建设过程中需要市各个部门的积极配合。通过上门、发函、通知等形式，与部门做好需求调研、系统数据对接、工作布置等方面的工作协调配合；通过召集部门开展集中攻坚办公行动，完成市委市政府下达的紧急建设任务；通过座谈、征求意见等方式，完善项目建设内容；通过市领导专题会议的方式，解决建设过程中的难点。

## **3、注重项目管理**

**一是做好监理管理工作**。对施工过程中的特殊需求，要求监理方配备具有专业资质的监理人员；不定期对监理人员到岗履职情况进行监督检查，未能未在岗的，予以督促，要求严格按照工作时间到岗。**二是提升问题解决能力**。对于晨会、周例会报告的以及日常工作中产生的困难、问题，能够解决的，立刻予以解决；需要与部